Komunikat Narodowego Funduszu Zdrowia
 w sprawie prawidłowego przekazywania w komunikacie elektronicznym LEK 
danych dotyczących zrealizowanych recept refundowanych
wystawionych na leki recepturowe.

Narodowy Fundusz Zdrowia informuje, że zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 23 grudnia 2011 r. w sprawie informacji gromadzonych przez apteki oraz informacji przekazywanych Narodowemu Funduszowi Zdrowia (Dz. U. z 2017 r. poz. 547 z późn. zm.) apteka ma obowiązek przekazywać dane dotyczące leków recepturowych. W zakresie atrybutu „składnik leku”, dane należy sprawozdawać w jednostkach miary przyjętych dla składowych kosztowych leku recepturowego wprost określonych w rozporządzeniu, to jest w gramach, mililitrach lub sztukach. Powyższe dane jednoznacznie określają ilość surowca farmaceutycznego lub leku gotowego użytego do przygotowania leku recepturowego i mogą być sprawozdane w liczbie ułamkowej do pięciu cyfr po kropce dziesiętnej.

[bookmark: _GoBack]Składowe wartości wydawanych opakowań leku recepturowego to wartość użytego leku gotowego, surowca farmaceutycznego, opakowania bezpośredniego oraz koszt wykonania leku (taksa laborum). Przekazanie kwoty za użytą ilość składnika, odbiegającej od wartości wynikającej z faktury zakupowej, skutkować będzie koniecznością dokonania przez aptekę stosownej korekty w komunikacie elektronicznym LEK.

Jednocześnie informujemy, że wykaz Europejskich kodów towarowych, przyjmujących wartość EAN lub GTIN dla leku gotowego, surowca farmaceutycznego lub opakowania bezpośredniego użytego do wykonania leku recepturowego, jest dostępny pod adresem: https://sf.rejestrymedyczne.csioz.gov.pl/   lub  http://pub.rejestrymedyczne.csioz.gov.pl./. 
